Конституция Российской Федерации

Интеллектуально-познавательная игра
7– 8 классы
Цель мероприятия:

- формирование у учащихся понимания сущности и значения Конституции и государственных символов Российской Федерации,

- воспитание чувства уважения, гордости, патриотизма и значимости Конституции и символики для нашего государства,

- расширение кругозора и повышение общей культуры учащихся. 

Задачи: 

-образовательная: проверить знания учащихся об основном законе России;

-воспитательная: воспитать у учащихся уважительное отношение к Конституции как к основному закону РФ, уважение к Отечеству;

-развивающая: развить самостоятельную познавательную деятельность учащихся, развить умение работать в группах.

Оборудование: портрет президента, символы президентской власти: знак президента РФ, флаг РФ, Конституция; листки с заданиями для групп, ноутбук и диск с записью гимна РФ, презентация «Конституция РФ
Подготовка мероприятия: ученики заранее знакомятся с Конституцией 

Ход игры: 
Организационный момент
Слайд 2
1. Гимн РФ.

2. Учитель. Добрый день, уважаемые гости и участники интеллектуально-познавательной игры. Мы не случайно начали наше мероприятие с прослушивания гимна России – торжественной песни нашего государства.

 Сегодня мы будем говорить о главном законе Российской Федерации, о Конституции. Я надеюсь, что вы знакомы с основами и ценностями этого закона.

Вопрос учителя: «Ребята, как вы думаете, зачем нам необходимо знать Конституцию России»?

Ответ: Для того чтобы знать свои права и обязанности, как граждане своего государства мы должны знать как устроено наше государство.

Выступление учителя (презентация «Конституция РФ»)
Слайд 3
Конституция – [лат. сonstitutio установление] – основной закон государства, обладающий высшей юридической силой, закрепляющий его политическую и экономическую систему.

Конституционные начала развивались и утвердились в Англии, где, начиная с XIII в. Великая Хартия вольностей 1215 г. была подписана королем Джоном.

Я хотела бы сказать еще о конституции США. 17 февраля 1787 г. в Филадельфии делегаты Конгресса подписали Конституцию США. Этот документ стал первой писаной Конституцией в мире. Эта конституция до сих пор существует, ее не отменяют, только принимают поправки. 

Слайд 4

Что касается России начало конституционного строя положено манифестом 17 октября 1905 г. 
Слайд 5 

Первая конституция РСФСР была принята 10 июля 1918 г. Конституция содержала 6 разделов, 17 глав и 90 статей. Конституция 1918 г. закрепила диктатуру пролетариата. Лица, жившие на нетрудовые доходы или использовавшие наемный труд были лишены политических прав. Данная Конституция была самой идеологизированной из всех советских конституций. 
Она утратила силу в связи с принятием Конституции 1924 г.
Слайд 6

Конституция СССР – 31 января 1924 г. В 1922 года I съезд Советов СССР утвердил Договор об образовании СССР. Договор подписали четыре республики: Россия, Украина, Белоруссия и Закавказье (в состав которой входили Грузия, Армения, Азербайджан). Каждая из республик уже имела свою конституцию. Съезд принял решение о разработке общесоюзной конституции. 1924 года Конституция была единогласно принята II съездом Советов.
Слайд 7

5 декабря 1936 г. Неофициальное название: «Сталинская конституция». Несмотря на свое название, основным автором конституции был впоследствии репрессированный Николай Бухарин. В работе над текстом конституции непосредственно принимал участие И.В. Сталин. Конституция 1936 года по замыслу авторов должна была отразить важный этап в истории Советского государства – построение социализма. В ее обсуждении впервые участвовало 75 млн. чел.
Слайд 8
7 октября 1977 г. Эта конституция закрепляла однопартийную политическую систему (КПСС). Несмотря на распад СССР действовала на территории России до 1993 г. Вошла в историю как «конституция развитого социализма» или «Брежневская конституция».
Слайд 9
Конституция Российской Федерации, которая действует до сих пор, была принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 г. Начинается она словами: «Мы, многонациональный народ Российской Федерации, соединенный общей судьбой на своем земле, утверждая права и свободы человека, гражданский мир и согласие, сохраняя исторически сложившееся государственное единство, исходя из общепризнанных принципов равноправия и самоопределения народов, чтя память предков, передавших нам любовь и уважение к Отечеству, веру в добро и справедливость, возрождая суверенную государственность России и утверждая незыблемость ее демократической основы, стремясь обеспечить благополучие и процветание России, исходя из ответственности за свою Родину перед нынешним и будущими поколениями, сознавая себя частью мирового сообщества, принимаем Конституцию Российской Федерации».
Слайд 10
Конституция РФ состоит из 2 разделов. В первом разделе 9 глав (137 статей).

Название первой главы – основы конституционного строя. 

Вторая глава – права и свободы человека и гражданина. 

Третья глава – федеральное устройство.

Четвертая глава – Президент Российской Федерации. 

Пятая глава – Федеральное собрание. 

Шестая глава – Правительство РФ.

Седьмая глава – Судебная власть. 

Восьмая глава – местное самоуправление. 

Девятая глава – Конституционные поправки и пересмотр Конституции.
Слайд 11

Конституция РФ закрепляет основы конституционного строя России, права и свободы человека и гражданина, федеративное устройство, организацию высших органов государственной власти. 

Наши права: 

· По Конституции нашей страны мы имеем право на жизнь, имеем право выбирать профессию, имеем право на отдых, жилье и медицинскую помощь.
· Все люди равны перед законом, и каждого из нас защищает государство, через милицию и суд.
Наши свободы

· Наши свободы – свобода слова, вероисповедания и совести. 
· По этому закону все права и свободы, данные нам государством, не должны нарушать или ущемлять права и свободы других граждан. 
· Например, свобода слова – мы имеем право искать, собирать и распространять информацию, но не имеем права вмешиваться в личную жизнь других людей, разглашать государственную тайну. 
Вот об этом мы с вами и поговорим подробнее
Представление жюри

Представление команд (7а, 7б, 8а, 8б  классов)

Прослушайте условия игры

Итак, первое задание: Разминка
Перед вам конверты с цветной бумагой. Ваша задача на листе картона склеить флаг Российской Федерации. Посмотрите, какие цвета вам нужны, как правильно они.

(Выполнение работы)

Вопрос зрителям: Что означают цвета Российского флага

Задание второе: Десять + 1
Вам даны одинадцать вопросов, вы должны дать ответ. За каждый правильный ответ 1 балл. Не забывайте тему нашей игры
Вопрос 1. Из скольких разделов состоит Конституция РФ? (из 2 разделов)

Вопрос 2. Сколько глав в первом разделе Конституции? (9 глав)

Вопрос 3. Как называется первая глава, которая включает 16 статей? (Основы конституционного строя)

Вопрос 4. Как называется вторая глава, которая состоит из 48 статей? (Права и свободы человека и гражданина)

Вопрос 5. Как называется третья глава, которая включает 15 статей? (Федеральное устройство)

Вопрос 6. Как называется четвертая глава, которая состоит из 14 статей? (Президент Российской Федерации)

Вопрос 7. Как называется пятая глава, которая состоит из 16 статей? (Федеральное собрание)

Вопрос 8. Как называется шестая глава Конституции РФ? (Правительство РФ, в ней 8 статей)

Вопрос 9. Как называется седьмая глава? (Судебная власть из 8ст.) 

Вопрос 10. Как называется восьмая глава Конституции? (Местное самоуправление из 4 статей)

Вопрос 11. Как называется девятая глава главного закона страны? (Конституционные поправки и пересмотр конституции, состоящая из 4 статей)

Задание третье: Закончи предложение

(команды получают листы с написанными незаконченными предложениями  из статей Конституции РФ)

1) Статья 2. Человек, его права и свободы являются … (высшей ценностью)
2) Статья 14. Религиозные объединения отделены от государства и равны перед …. (законом)

3) Статья  19. Все равны перед законом и …. (судом)

4) Статья 21. Достоинство личности охраняется …. (государством)

5) Статья 22. Каждый имеет право на свободу и …. (личную неприкосновенность)

6) Статья 23. Каждый имеет право на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту …. (своей чести и доброго имени)

7) Статья 29. Каждому гарантируется свобода мысли и …. (слова)

8) Статья 41. Каждый имеет право на охрану здоровья и …. (медицинскую помощь)

9) Статья 46. Каждому гарантируется судебная защита его прав и …. (свобод)

10) Статья 58. Каждый обязан сохранить природу и окружающую среду, бережно относится к …. (природным богатствам)

11) Статья 60. Гражданин РФ может самостоятельно осуществлять в полном объеме свои права и обязанности с …. (18лет)

12) Статья 91. Федеральное Собрание состоит из двух палат – Совет Федерации и …. (Государственной Думы) 

Вопрос зрителям 

 - Пока наши команды работают самостоятельно, я предлагаю зрителям еще раз проверить ваши знания по структуре  Конституции.  Я называю номер главы  в что в этой главе освещено. Приступим…
	Глава I
	Местное самоуправление 

	Глава II
	Судебная власть 

	Глава III
	Правительство РФ

	Глава IV
	Федеральное собрание 

	Глава V
	Конституционные поправки и пересмотр конституции 

	Глава VI
	Президент Российской Федерации 

	Глава VII
	Федеральное устройство 

	Глава VIII
	Права и свободы человека и гражданина 

	Глава  IX
	Основы конституционного строя


Задание четвертое Сказочное
Вы как я думаю устали. Давайте мы с вами вернемся в детство. А в детстве мы все любили сказки. Так вот  перед вам на слайдах будут показаны иллюстрации из сказок. Ваша задача на бланке ответов написать, какие же права нарушаются [image: image1.jpg]


в той или иной сказке? 
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Задание пятое: Восстанови истину

Учащимся раздается лист с неправильным текстом статей Конституции. Задача ребят – написать рядом правильный текст. На столах тексты Конституции РФ. Учащиеся имеют право использовать текст Конституции. 

1. РФ – Россия есть тоталитарное государство с монархической формой правления.

2. Достоинство личности охраняется самой личностью, а не государством.

3. До судебного решения лицо не может быть подвергнуто задержанию на срок не более 72 часов.

4. Граждане РФ не имеют право собираться мирно, без оружия, проводить собрания, митинги и демонстрации, шествия и пикетирования.

5. Право частной собственности охраняется гражданином.

6. Гражданин РФ может быть выслан за пределы РФ и может быть выдан другому государству.

7. Закон, устанавливающий или отягчающий ответственность, имеет обратную силу.

8. Только избранные люди имеют право на свободу и личную неприкосновенность.

9. В РФ признается идеологическое единство.

10. Совет Федерации и Государственная Дума заседают совместно.

Задание  шестое: Вставь пропущенное слово
Команды получают задание вставить пропущенное слова в текст о Конституции Российской Федерации.

Российская  Федерация – Россия – есть  демократическое,  федеративное, ___________  государство  с  ___________  формой  правления.  Признание,  соблюдение  и  защита  _________________

- обязанность  государства.  Российская Федерация  состоит  из  республик,  краёв,  городов  федерального  значения, __________ , __________ - равноправных  субъектов  РФ.  Каждый  гражданин  России  обладает  на  её  территории  всеми  ___________  и  несёт __________ ,  предусмотренные  _________.

Правильный  ответ:

Российская  Федерация – Россия – есть  демократическое,  федеративное, правовое  государство  с  республиканской   формой  правления.  Признание,  соблюдение  и  защита  прав  и  свобод  человека  и  гражданина -  обязанность  государства.  РФ  состоит  из  республик,  краёв,  городов  федерального  значения, автономной  области,  автономных  округов  - равноправных  субъектов  РФ.  Каждый  гражданин  РФ  обладает  на  её  территории  всеми правами  и  свободами  и  несёт  равные  обязанности,  предусмотренные  Конституцией  Российской  Федерации.
Задание зрителям

Пока наше жюри подводит итоги мы с вами проведем конкурс аукцион. Этот приз получит тот, кто последним назовет  министерство Российской Федерации

Министерство внутренних дел России, Министерство здравоохранения и социального развития России, Министерство иностранных дел России, Министерство связи и массовых коммуникаций России, Министерство культуры России, Министерство обороны России, Министерство образования и науки России, Министерство природных ресурсов и экологии России, Министерство промышленности и торговли России, Министерство регионального развития России, Министерство сельского хозяйства России, Министерство транспорта России, Министерство финансов России, Министерство по чрезвычайным ситуациям России, Министерство экономического развития России, Министерство юстиции России,  Министерство энергетики России 

Слово жюри. Подведение итогов. Вручение грамот.

Слайд 16

Каждый ученик может подробнее узнать о Конституции РФ, прочитав сам закон, или специальный справочник для школьников. 
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